
 

 

 

 

 

Αθήνα, 30 Αυγούστου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Κίνδυνος μετατροπής του Γενικού Νοσοκομείου Ξάνθης σε 

Κέντρο Υγείας;» 

 Καθ’ όλη την διάρκεια της προηγούμενης διακυβέρνησης της Νέας 

Δημοκρατίας και ήδη από την αρχή της πανδημίας επανειλημμένα έχουμε θέσει 

τον κίνδυνο της κατάρρευσης του Γενικού Νοσοκομείου Ξάνθης. Ενδεικτικά,  

αναφέρουμε τις κάτωθι υπ’ αριθμ. :  

i. 1239 / 15-02-2023 Αναφορά με θέμα: «Προτάσεις για την Ενίσχυση του 

ΓΝ Ξάνθης» 

ii. 243 / 25-10-2022 Αναφορά με θέμα: «Προτάσεις για την καλυτέρευση 

της Δημόσιας Υγείας στην Ξάνθη» 

iii. 3009 / 22-07-2022 Αναφορά με θέμα: «Υποστελέχωση του Γενικού 

Νοσοκομείου Ξάνθης» 

iv. 2013 / 22-12-2021 Ερώτηση με θέμα: «Σχετικά με την κατάσταση που 

επικρατεί στο Γενικό Νοσοκομείο Ξάνθης» 

v. 730 / 29-10-2021 Ερώτηση με θέμα: «Αναστολή λειτουργίας 

Περιφερειακών Ιατρείων και Κέντρων Υγείας των νομών Δράμας, 

Ξάνθης, Ροδόπης και Έβρου» 

vi. 843 / 04-06-2021 Επίκαιρη Ερώτηση με θέμα: «Το Γενικό Νοσοκομείο 

Ξάνθης στα πρόθυρα της κατάρρευσης.» 

vii. 5806 / 09-04-2021 Ερώτηση με θέμα: «Αδυναμία λειτουργίας της ΜΕΘ 

του Γ.Ν. Ξάνθης» 
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viii. 2277 / 01-12-2020 Ερώτηση με θέμα: «Σχετικά με την εξέλιξη του 

δεύτερου κύματος της πανδημίας στην περιφέρεια Ανατολικής 

Μακεδονίας και Θράκης και δη στον νομό Ξάνθης» 

ix. 9597 / 15-09-2020 Ερώτηση με θέμα: «Σχετικά με την προμήθεια 

συγκροτήματος μαγνητικού συντονισμού στο Γενικό Νοσοκομείο 

Ξάνθης.» 

x. 5878 / 22-04-2020 Ερώτηση με θέμα: «Σχετικά με την αντιμετώπιση της 

πανδημίας του κορωνοϊού και την έλλειψη ενημέρωσης στον Δήμο 

Ξάνθης» 

xi. 4144 / 14-02-2020 Ερώτηση με θέμα: «Προκήρυξη θέσεων στο Γενικό 

Νοσοκομείο Ξάνθης»  

xii. 3263 / 12-04-2023 Ερώτηση με θέμα: «Λειτουργία και ενίσχυση του 

Γενικού Νοσοκομείου Ξάνθης» προς τον Υπουργό Υγείας, με τις οποίες 

θίξαμε όλα τα ζητήματα που αφορούσαν τα προβλήματα και την 

αδυναμία εύρυθμης λειτουργίας του Γ.Ν. Ξάνθης. Σημειώνεται, δε, ότι 

στα ανωτέρω μέσα κοινοβουλευτικού ελέγχου ελάχιστες φορές 

ανταποκρίθηκε το Υπουργείο Υγείας, προκειμένου να ενημερώσει τους 

πολίτες της Ξάνθης.  

Δυστυχώς, με την έναρξη της νέας κοινοβουλευτικής περιόδου και υπό 

την νέα ηγεσία του Υπουργείου Υγείας, η κατάσταση στο Γενικό Νοσοκομείο 

Ξάνθης γίνεται ολοένα και χειρότερη.  

Χαρακτηριστικό είναι το γεγονός ότι με την υπ’ αριθμ. πρωτ.: 12450 / 14-

08-2023 εξαιρετικά επείγουσα επιστολή του Δ/ντη της Παθολογικής Κλινικής 

του Γ.Ν. Ξάνθης προς την Διοίκηση του Γ.Ν. Ξάνθης, επισημαίνεται ότι δεν 

καλύπτεται ούτε καν η ελάχιστη σύνθεση σε ιατρούς για την ασφαλή 

λειτουργία του Παθολογικού Τμήματος. Το πρόβλημα της έλλειψης 

υγειονομικού προσωπικού στο νοσοκομείο είναι γνωστό από καιρό και έρχεται 

να προστεθεί στην αδυναμία λειτουργίας της Μονάδας Εντατικής Θεραπείας 

του Γενικού Νοσοκομείου Ξάνθης δύο και πλέον χρόνια, καθώς επίσης και την 

αδυναμία λειτουργίας Στεφανιαίας Μονάδας.  

Παράλληλα, εδώ και έναν χρόνο η συγκεκριμένη κλινική λειτουργεί με 

«μπαλώματα» και μετακινήσεις ιατρών από άλλα νοσοκομεία, ενώ η συνεπι-
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κουρία ελεύθερων επαγγελματιών και στρατιωτικών παθολόγων, δεν λύνει ου-

σιαστικά κανένα πρόβλημα. Σε όλα αυτά προστίθεται και η μείωση των υπηρε-

τούντων ειδικευομένων από 9 σε μόλις 2, που αναγκαστικά κάλυπταν πολλές 

από τις ανάγκες λειτουργίας της κλινικής. Συγκεκριμένα, σήμερα υπηρετούν μό-

λις 2 παθολόγοι και 2 ειδικευόμενοι σε μία κλινική με 30-40 νοσηλευόμενους.  

Παράλληλα, την 16/8/2023  έγινε γνωστό ότι κατέρρευσε το πληροφο-

ριακό σύστημα του νοσοκομείου για 24 τουλάχιστον ώρες, με αποτέλεσμα την 

παράλυση της διοικητικής υπηρεσίας και την αδυναμία διενέργειας των περισ-

σότερων εργαστηριακών εξετάσεων.  

Όλα αυτά τα δεδομένα, συνθέτουν την εικόνα ενός Νοσοκομείου υπό 

κατάρρευση, γεγονός που επιβεβαιώνει τις ανησυχίες των Ξανθιωτών για με-

τατροπή του σε Κέντρο Υγείας. 

 

Επειδή, το Γενικό Νοσοκομείο Ξάνθης παραμένει υποστελεχωμένο 

Επειδή, η ΜΕΘ του ΓΝ Ξάνθης δεν λειτουργεί για δύο (2) και πλέον έτη  

Επειδή, η Παθολογική Κλινική του Νοσοκομείου λειτουργεί επίσης, 

υποστελεχωμένη, γεγονός που θέτει σε κίνδυνο την ασφάλεια των ασθενών 

Επειδή, παρά τις πρωτοβουλίες και τις κινητοποιήσεις όλων των 

τοπικών φορέων που καλούν συνεχώς σε στήριξη του ΓΝ Ξάνθης, οι προτάσεις 

τους δεν έχουν εισακουστεί από το αρμόδιο Υπουργείο 

Επειδή, το υπέρτατο αγαθό της δημόσιας υγείας κατά την διάρκεια της 

διακυβέρνησης της ΝΔ κινδυνεύει να αποτελέσει παρελθόν  

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Είναι ακριβές ότι το πρωί της 9ης Αυγούστου 2023 δεν ήταν σε υπη-

ρεσία κανείς ειδικός παθολόγος; 

2. Αληθεύει ότι η συνεπικουρία των στρατιωτικών γιατρών περιορί-

ζεται σε 1 ημέρα την εβδομάδα; 

3. Αληθεύει ότι δεν πληρούνται οι όροι ασφαλούς λειτουργίας της Πα-

θολογικής κλινικής και τι προτίθεται να πράξει για την αποκατά-

σταση του προβλήματος ; 



4. Επιβεβαιώνονται οι φήμες ότι οι μετακινήσεις γιατρών από άλλα 

νοσοκομεία δημιούργησαν παρόμοια προβλήματα στα νοσοκο-

μεία τους; 

5. Ισχύει το σενάριο της λειτουργίας μόνο παθολογικών εξωτερικών 

ιατρείων σε καθημερινή βάση στο Γ. Ν. Ξάνθης και με τους χρήζο-

ντες νοσηλεία να διακομίζονται σε όμορα νοσοκομεία (Κομοτηνή, 

Καβάλα, Αλεξ/λη); 

6. Τελικώς, υπάρχει η πρόθεση να μετατραπεί το Γ.Ν. Ξάνθης σε Κέ-

ντρο Υγείας; 

7. Αν όχι, ποιες είναι οι προτάσεις της Κυβέρνησης για την επίλυση 

του προβλήματος της υποστελέχωσης του Γενικού Νοσοκομείου 

Ξάνθης και αν προτίθεται να το εντάξει στις άγονες και προβλημα-

τικές περιοχές Α’ κατηγορίας, προκειμένου να παρέχονται περισ-

σότερα κίνητρα στους υγειονομικούς που επιλέγουν το συγκεκρι-

μένο Νοσοκομείο; 

 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν  

 

 




